

照顾瘫痪丈夫21年如一日

乔玉平用爱为丈夫撑起一片天

一位普通的农村妇女,每天天不亮就为丈夫倒尿倒屎,擦洗穿衣,一切收拾利落后,她又扶起丈夫的身子做按摩,在床头端饭喂菜,端水喂药……这一坚持,就是7700多个日日夜夜,这是一般人难以做到的。“有他在,家就在,我一定撑起这个家。”说话的人叫乔玉平,是单县莱河镇崔口村民。

俗话说,天有不测风云,人有旦夕祸福。2003年3月的一天,乔玉平突然接到和丈夫同去干建筑活的邻居的电话,说丈夫霍保住不慎从架板上摔了下来,已经送到了医院。这下可把乔玉平吓坏了。

经医生奋力抢救,霍保住虽然保住了性命,但是留下了永久的后遗症:身体下半身瘫痪。“当时我感觉天都要塌了,没法接受这个事实。他才42岁,是家里的顶梁柱,以后我们的生活怎么过啊?”如今回忆起来,乔玉平心情还是很沉重。那时,家中的两个孩子正上学,需要不少学费和生

活费,丈夫的康复治疗费用也不是个小数字。不仅要照顾丈夫、儿女,还要管理责任田里的庄稼,一大堆事儿摆在了乔玉平的面前。

这突如其来的变故没有压垮乔玉平,她并没有因此一蹶不振,而是以坚强的意志承担起照料丈夫、养育儿女的责任,用柔弱的肩膀挑起了生活的重担,为病痛中的丈夫撑起了一片蓝天。

在丈夫瘫痪的21年里,乔玉平几乎没有睡过一个安稳觉。每天早上5点,她准时帮丈夫端、倒大小便,有时遇到丈夫肚子不舒服,夜里要为其端好几次便盆。收拾干净后,就抓紧时间开始做早饭。饭做好后,她接着扶丈夫起身穿衣,然后再为丈夫做全身按摩。为了不让丈夫身上患上褥

疮,乔玉平给丈夫勤洗勤换衣服、被褥,还经常给丈夫理发、刮胡子、剪指甲……一天下来,乔玉平累得腿都抬不起来。

但无论多累,她每天总是先服侍好丈夫,然后拖着疲惫的身子再下地干活。为了防止丈夫的屁股硌烂,她专门研制了一个“多层次轮椅垫”,就是在轮椅上开一个洞,洞的上面放一个打满气的车内胎,内胎的上面放一个带洞的海绵垫,这样丈夫坐在轮椅上屁股不会硌烂。现在乔玉平除了照顾丈夫的饮食起居外,还经常推着丈夫到外面散散步。21年的时间里,乔玉平把丈夫从床上抱到轮椅上,再从轮椅上抱到床上,连自己也数不清多少次了。

冬天天气寒冷,乔玉平天不亮就起床,先烧好热水,帮丈夫收拾

大小便,接着帮他穿好衣服,将其抱到轮椅上,再用温水给他洗手洗脸,然后把饭端到丈夫面前。晚上,乔玉平提前将电热毯通好电,让丈夫在温暖的被窝里睡好觉。夜里,为使丈夫在第一时间叫到自己,乔玉平在丈夫床头的上面栓了一根绳子,绳子的另一头拴在自己手上,一旦丈夫有事,丈夫会拉一下绳子,这样她会马上起床来到丈夫身边。

现在两个孩子都已成家,受母亲的影响,十分孝顺,每天不论多忙,都会带一些礼物到爸爸的床前说说话。而今,乔玉平的身体越来越差,但丈夫的身体一天比一天好转,丈夫虽然不能下床走路,但精神矍铄,红光满面,衣服干干净净,乍一看和健康的人似的。

“没有老婆的精心照料,我不会活到现在。如果有来生,我一定好好报答她对我的恩情!”霍保住动情地说。

通讯员 霍保国



东明持续擦亮新时代志愿“东心陪伴”品牌

东明县定期开展心理健康教育活动和个性化辅导,搭建线下社会心理服务阵地,分别在县司法局社会矛盾纠纷化解中心、县检察院未检室、渔沃街道东兴社区等重点单位设立未成年心理咨询室。同时,以社区矫正对象、涉案涉法未成年人等人员为重点,将心理服务前置,对涉案未成年人心理帮扶,使其顺利回归家庭、融入社会;重点开展留守儿童和困境儿童关爱活动,对全县600名希望小屋留守儿童和困境儿童(孤儿)进行心理关爱和家庭教育指导,不断创新服务形式,延伸服务内涵,真正实现物质关爱和精神关怀同频共振。开通心理咨询热线,及时接听热线,提供精准的心理危机干预、家庭教育指导;对产生社会影响的突发事件、重大变故、中高考等,组建心理专家团队及时跟进,化解心理应激反应。对于情况严重的,及时转介就医,目前,心理危机干预已经和民政、社区、医疗、学校等有关部门形成联动机制。心理咨询热线接线600余人次,开展“童心陪伴、中高考无忧”系列活动30余场。

菏泽市两级法院联合开展全国生态日法治宣传活动



在第二个全国生态日到来之际,菏泽市中级人民法院联合成武县人民法院在伯乐故里、文亭湖畔开展生态保护法治宣传活动,引导广大群众积极参与生态环境保护,共绘美丽中国新画卷。

活动现场,工作人员通过发放宣传册、现场宣传讲解等形式,向群众普及生态环境保护的相关法律知识,讲解全国生态日设立的意义,现场解答群众提出的法律问题,并结合鲜活的典型案例宣传保护生态环境的重要性,呼吁大家积极参与生态环境保护。

近年来,菏泽市两级法院积极回应人民群众对环境司法的新期待新要求,在严厉打击破坏生态环境犯罪的同时,积极延伸审判职能,不断创新法治宣传形式,拓宽法治宣传广度,擦亮环资品牌,奏响生态保护最强音。通讯员 潘宜英 李鑫 摄



郓城县潘渡镇:让文明新风落地生根



倡导移风易俗 共筑文明新风



为进一步推进移风易俗工作,近日,鲁西新区岳程街道组织开展移风易俗主题宣传活动,活动中,工作人员深入新型婚育文化阵地及所辖社区,向群众发放宣传册,并围绕婚育新办、抵制高价彩礼等进行宣传,鼓励群众积极践行文明新风尚。记者 黄敬峰 摄

(上接第6版)

序号	受理编号	受理方式	转办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	办结目标	是否办结	问责情况	备注
28	D3HZ20240808028	来电	每天全天,曹县韩集镇赵楼村村南头1公里处板材加工厂(信号塔向南100~200米范围内),该厂锯木头时产生较大粉尘,且厂内烟囱排放出黑色浓烟,散发刺鼻气味。	曹县	大气	8月9日,曹县人民政府组织菏泽市生态环境局曹县分局、韩集镇政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:群众反映的板材加工厂为曹县子阙木制品加工厂。群众反映的问题与8月6日第十三批受理编号为D3HZ20240805053交办件反映内容基本相同。8月6日,核查该加工厂粉尘收集设施有破损,在板材热压过程中产生异味。对该加工厂有组织废气,无组织废气进行检测,检测结果符合《大气污染物综合排放标准》。8月7日,曹县子阙木制品加工厂对粉尘收集设施破损处进行了维修。8月9日,现场核查时,发现该厂车间内除尘设施周边有少量粉尘逸散,厂区热压环节有轻微异味,厂界基本无异味,未发现烟囱冒黑烟现象。	部分属实	曹县子阙木制品加工厂加强无组织废气管控,确保污染物达标排放。	加强管理,达标排放。	已办结	无	
29	D3HZ20240808029	来电	单县浮岗镇孟杨庄新村小区、石海新村小区通过小区门口外自行挖设沟渠将污水排放至浮岗镇与曹庄乡搭接位置(搭接位置具体描述:曹庄乡秦庄行政村孙土楼自然村东1公里左右)河沟内,河水发黑发臭,散发刺鼻气味。	单县	水	8月10日,单县人民政府组织浮岗镇政府、曹庄乡政府、菏泽市生态环境局单县分局对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:群众反映的浮岗镇孟杨庄新村小区门口为公路,石海新村小区门口沟渠是长期存在的排水沟渠,均无自行挖设沟渠现象。孟杨庄新村小区、石海新村小区两新村均建设排水管道,生活污水经镇污水处处理站处理后排放。近期因连续降雨,有少量生活污水进入石海新村小区门口沟渠。经调查发现,近期村委会组织人员在孟杨庄新村小区东约300米处挖一长约2公里南北走向沟渠,用于排放连续降雨产生的农田积水,该渠自挖沟渠与石海新村小区门口沟渠连通,经流石海新村、朱奶奶村(孙土楼自然村向东1公里左右),进入东沟河。现场调查时,孙土楼自然村向东1公里左右沟内河水主要为农田退水,水体浑浊无臭味。对沟内水体进行取样,正在检测,检测结果尚未出具。	部分属实	加大生活污水收集力度,加强污水处理站的正常运行监督;加强对该沟渠巡查频次,保证水流畅通,避免沟渠水质污染,影响群众生活。	加强监管,杜绝污水入河。	未办结	无	
30	D3HZ20240808030	来电	牡丹区观音王路“菏泽中鼎再生资源有限公司”,将污水排放至该厂东侧、南侧、北侧的农田内,产生刺鼻气味。(举报人称自督导组来菏泽后,该公司好像停工,称可以暗访周围村庄群众调查)	牡丹区	大气	8月9日,牡丹区人民政府组织菏泽市生态环境局牡丹区分局、王浩屯镇政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:群众反映的“菏泽中鼎再生资源有限公司”实为菏泽中鼎再生资源回收有限公司,现场核查时处于停产状态,但废气治理设施正常运行。厂区建有污水处处理站,处理后的废水用于厂区绿化洒水不外排,无工业废水排放口。经排查,未发现该企业有向耕地排放污水的行为,耕地周边无异味。	不属实	无	无	已办结	无	
31	D3HZ20240808031	来电	单县蔡堂镇许王庄村村南约10公里处养猪场,散发刺鼻气味。	单县	大气	8月10日,单县人民政府组织蔡堂镇政府、县畜牧服务中心、菏泽市生态环境局单县分局对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:单县蔡堂镇许王庄村距离山东省与安徽省界北侧约3公里,群众反映的“许王庄村南10公里”位于安徽省境内。经进一步调查,蔡堂镇许王庄村南约2公里有一个养猪场,建有6个养栏,栏内肉猪约30000只,配套设施两个粪污沉淀池。该养殖户粪污沉淀池封闭不严,上方盖板损坏,散发臭味;由于前段时间连续下雨导致部分粪污和雨水混流至鸭棚南侧低洼处,附近有臭味。	属实	8月10日,该养殖户已对粪污沉淀池进行了重新封闭加固,鸭棚南侧粪污全部清除并盖上,鸭棚南侧低洼处地面上已完成翻耕,养殖户周边基本无臭味。	消除粪污,消除污染。	已办结	无	
32	D3HZ20240808032	来电	郓城县郓城街道办事处盛平路与利民街交叉口汇英楼大酒店(水浒故里),该酒店门口没有专用烟道,该酒店门口有一排烟口,但不属于专用烟道,烟往上排,影响楼上居民生活。	郓城县	大气	8月9日,郓城县人民政府组织综合行政执法局对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:信访反映的“汇英楼大酒店”名为水浒故里(富海公馆店),位于郓城街道利民街与胜平路交叉口,该件为7月26日编号为D3HZ20240730004的重访件。8月9日,再次对水浒故里(富海公馆店)进行核查,该楼为租赁综合楼,未配备专用烟道,酒店开业前期加装了专用排气管道,排气口设置于饭店大门口西侧,安装有油烟净化设施。油烟净化设施部分电源损坏,油烟净化设施不能正常运行,造成油烟污染。	属实	8月9日,该酒店对油烟净化设施进行了维修。8月10日,油烟净化设备已正常运行。	消除油烟污染,达标排放。	已办结	无	
33	D3HZ20240808033	来电	牡丹区沙土镇任桥村水北1000米宏华木业,每天晚上生产,生产中产生刺鼻味道(甲醛),污染环境。	牡丹区	大气	8月9日,牡丹区人民政府组织菏泽市生态环境局牡丹区分局、沙土镇政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:群众反映的宏华木业为菏泽宏华木业有限公司,该公司主要产品是建筑模板,在生产过程中热压机和滚胶机产生的挥发性有机废气通过集气罩进行收集,经二级活性炭处理后通过15米烟筒排放。由于热压机集气罩和滚胶机集气罩有破损,导致厂区周边有异味。	基本属实	8月9日,菏泽市生态环境局牡丹区分局、沙土镇政府责成菏泽宏华木业有限公司维修热压机集气罩和滚胶机集气罩,8月14日已完成维修。维修完成后,委托有资质的第三方检测公司对废气进行检测,根据检测结果制定下步措施,预计8月20日前出具检测报告。	消除异味影响	阶段办结	无	
34	D3HZ20240808034	来电	曹县韩集镇刘岗村村西南角约50米处养鸡场,产生刺鼻气味。	曹县	大气	8月9日,曹县人民政府组织县畜牧服务中心、菏泽市生态环境局曹县分局、韩集镇政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:群众反映的刘岗村西南角50米处养鸡场位于曹县韩集镇刘岗村,名为曹县盛牧养殖场,群众反映的问题与8月7日第十四批受理编号为D3HZ20240808024交办件反映内容基本相同。该养殖场有鸡棚4座,北侧为居民区,南侧为耕地,现养殖蛋鸡17000只,配套安装自动清粪机,养殖粪便收集后用车辆及时外运,鸡粪换气过程中排放异味;经检测,该养殖场厂界无组织排放臭气浓度符合恶臭污染物排放标准;8月6日,该养殖场已在换气扇外侧用铁皮进行围挡。8月9日,经现场核查,该养殖场能够及时清理养殖粪便,并加大除臭喷雾频次,对附近群众进行走访,群众表示气味明显减轻。	属实	8月6日起,曹县盛牧养殖场已及时清理养殖粪便,并加大喷洒除臭剂频次。	规范养殖,减轻异味,周边环境影响。	已办结	无	
35	D3HZ20240808035	来电	牡丹区沙土镇魏楼村村西侧河道(紧挨着村西住户),河道内河水发臭。	牡丹区	水	8月9日,牡丹区人民政府组织沙土镇政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:群众反映的河道为沙土沟,2023年11月以来,沙土镇对镇驻地内沟渠实施清淤,已于2024年5月底完成。清淤后沟内处于干涸状态,进入7月雨季之后,沟内存有雨水,无生活污水和工业废水,水体无臭味。	不属实	无	无	已办结	无	
36	D3HZ20240808036	来电	东明县城关办事处江庄村东侧38路与科技路交叉口北东侧交界处搅拌站,作业时产生灰尘。	东明县	大气	8月10日,东明县人民政府组织开发区管委会、菏泽市生态环境局东明县分局对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:群众反映的泰达搅拌站实为东明泰达建材有限公司,位于东明县开发区江庄村行政村,环保手续齐全。该搅拌站以石子、砂和水泥为原料生产混凝土,生产装置和原料均在封闭车间内,车间地面硬化,车间内安装有喷淋抑尘设施,购置了洒水车,车辆冲洗平台和治污设施均正常使用。现场检查发现,厂区路面有积尘,生产车间大门未关闭有粉尘逸散。	属实	菏泽市生态环境局东明县分局责成东明泰达建材有限公司立行立改,清理路面扬尘,加强洒水抑尘措施,关闭生产车间大门,防止粉尘逸散。截至8月11日,已整改完毕。	消除粉尘影响,提升群众满意度。	已办结	无	
37	X3HZ20240808001	来信	郓城县丁里长街道办事处卢营村赵路路东、凤庄村东,华东面粉厂往东50米有家喷漆厂,该厂无环评手续、经常偷喷瓶子,不开启环保设备(不知道有没有环保设备),油漆味很重。	郓城县	大气	8月9日,郓城县人民政府组织菏泽市生态环境局郓城县分局、丁里长街道办事处对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:群众反映的喷漆厂为郓城县晨杰包装厂,位于丁里长街道办事处凤庄村东,年加工300万只玻璃瓶,有环保手续。现场检查时,正在生产,调阅该厂治污设施运行记录和活性炭过滤棉更换记录,显示喷漆工序废气收集处理设施运行正常,但喷漆房窗户密闭不严,现场有异味。	部分属实	责令该企业对喷漆房窗户进行密闭。	加强监管,消除异味。	已办结	无	
38	X3HZ20240808002	来信	曹县山东福林新材料科技有限公司(原名山东福林化工科技有限公司)批的是生产脲醛胶,但是1号车间东北门,进门左右两个20吨的反应釜生产的是网格布定型胶,和环评批的不一样。两个储存罐一个装的丙烯酸丁酯,一个装的苯乙烯,还有200公斤塑料桶内装的丙烯酸,都与环评批复的原料和产品不一样。(对公示的处理结果不满意)	曹县	其他	8月9日,曹县人民政府组织县工业和信息化局、菏泽市生态环境局曹县分局对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:群众反映的山东福林新材料科技有限公司位于曹县化工园区。2020年1月10日,该公司20万吨脲醛树脂胶项目经菏泽市行政审批服务局审批,以甲醇、尿素、聚乙二醇、三聚氰胺、氯化钙、甲酸、氯化铵、细盐等为原料生产脲醛树脂胶,主要在1号车间进行生产。该公司1号车间存放大量尿素、片碱、甲醛等原料,共有反应釜17个,其中20吨釜15个,10吨釜2个。东北门进门左右两个20吨反应釜生产的是脲醛树脂胶,和环评批复内容一致,未发现生产网格布定型胶。经现场调查并查阅原料入库单、生产记录,未发现网格布定型胶生产迹象。该公司1号车间共有各类储存罐19个,分别装盛甲醛和不同级别的脲醛树脂胶,通过排查,未发现盛装丙烯酸丁酯、苯乙烯的储存罐。现场排查1号车间发现了7个蓝色的塑料桶,均为空桶(盛装消泡剂),未发现内装丙烯酸胶。经进一步调查,该公司曾在1号车间内做过网格布定型胶生产实验,实验后未生产该产品。	部分属实	山东福林新材料科技有限公司将加强生产管理,严格按照环评批复生产经营。	加强管理	已办结	无	
39	X3HZ20240808003	来信	郓城县、牡丹区寄出的药品处理存在违规情况,接方超能力接纳,固废泥最终未能彻底处理,造成环境污染。	郓城县、牡丹区	固废	8月9日,牡丹区人民政府和郓城县人民政府分别组织相关部门和属地政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:1.群众反映的睿鹰制药为山东睿鹰制药集团有限公司,2021年开始分批迁移至郓城县工业园区,预计2024年底全部搬迁完毕。目前该公司牡丹区辖区内一厂区正常生产,污水处处理设施运行正常。2024年元月,该公司委托菏泽市正鲁固废处置有限公司处理固废泥46.51吨,2024年共转运污泥64.37吨(含2023年剩余21.32吨),按照要求填报了固体废物处置三联单,现该公司固废暂存间存有35吨污泥。目前,正在对山东睿鹰制药有限公司转运污泥的情况开展调查。2.郓城县睿鹰制药有限公司,位于山东省菏泽市郓城县化工产业园,环保手续齐全,该项目共建设了5座车间级污水处理设施,每座处理能力200m³/h;1座厂区级污水处理设施设计处理能力3000m³/h,均正常运行。该公司自投以来车间生产负荷较低,平均污水产生量约200m³/h(水量不稳定),污水处理设施负荷过小,导致污水处理系统一直未产生污泥,不存在污泥外运处理并造成环境污染的情况。	部分属实	8月10日,牡丹区人民政府和菏泽市生态环境局牡丹区分局对山东睿鹰制药集团有限公司转运污泥的情况开展调查,目前正在调查中。	依法处置,防止环境污染。	未办结	无	